
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LAMPIRAN 



Lampiran 1. Surat Persetujuan Penelitian 
 

 

 

 



Lampiran 2. Lembar Persetujuan Responden 
 

 

 

 

LEMBAR PERSETUJUAN RESPONDEN 

 
 

Saya yang bertanda tangan dibawah ini menyatakan bersedia untuk menjadi 

responden dalam penelitian yang berjudul GAMBARAN FAKTOR YANG 

MEMPENGARUHI TINGKAT KEPATUHAN PEMAKAIAN GIGI TIRUAN 

LEPASAN DI KELURAHAN REJOSARI. Yang dilakukan oleh mahasiswa 

Teknik Gigi Politeknik Kesehatan TanjungKarang. 

 
Nama : Nita Yuli Safitri 

NIM : 2112401022 

 
Setelah diberikan penjelasan tentang tujuan dan manfaat penelitian, saya memahami 

bahwa penelitian ini tidak menimbulkan dampak negatif bagi saya sehingga 

jawaban yang diberikan adalah sebenarnya. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Rejosari, 2024 

Responden 

(………...……………..) 



Lampiran 3. Kuseioner 
 

 
 

KUESIONER 

GAMBARAN TINGKAT KEPATUHAN 

PEMAKAIAN GIGI TIRUAN LEPASAN DI KELURAHAN 

REJOSARI 

 
No Responden : 

 

Isilah kolom pertanyaan dibawah ini dengan benar sesuai data anda 

KARAKTERISTIK RESPONDEN 

Nama : 

Umur : 

Jenis Kelamin : 

Pekerjaan : 

 

Kuesioner tingkat kepatuhan pemakaian gigi tiruan  
 

1. Gigi tiruan digunakan sesuai petunjuk/anjuran dokter gigi yang 

merawat 

a. Ya 

b. Tidak 

 

2. Gigi tiruan tidak digunakan terus menerus, tetapi hanya 

digunakan pada siang hari saja 

a. Ya 

b. Tidak 

 

3. Gigi tiruan yang digunakan dibersihkan minimal 2 kali sehari 

a. Ya 

b. Tidak 

 

4. Gigi tiruan dibersihkan dengan menggunakan sikat gigi berbulu 

halus 

a. Ya 

b. Tidak 

 

5. Gigi tiruan diberisihkan dengan menggunakan air bersih dan 

deterjen cair 

a. Ya 

b. Tidak 



 

 

 

6. Sebelum tidur pada malam hari, gigi tiruan yang sudah 

dibersihkan direndam dalam air bersih/cairan pembersih 

a. Ya 

b. Tidak 

7. Sebelum digunakan kembali gigi tiruan yang direndam dicuci 

bersih terlebih dahulu dan dibilas 

a. Ya 

b. Tidak 

 

8. Kunjungan rutin ke dokter gigi dilakukan 3-6 bulan sekali 

a. Ya 

b. Tidak 

Iksan (2018) 

 

Kuesioner pengetahuan terhadap pemakaian gigi tiruan  
 

1. Apakah anda mengetahui bahwa gigi tiruan bertujuan untuk 

menggantikan daerah yang mengalami kehilangan gigi 

a. Tahu 

b. Tidak tahu 

 

2. Apakah anda tahu jika mengalami kehilangan gigi apabila tidak 

digantikan dengan gigi tiruan maka dapat mempengaruhi 

kemampuan berbicara 

a. Tahu 

b. Tidak tahu 

 

3. Apakah anda tahu bahwa gigi tiruan dapat mengembalikan 

fungsi pengunyahan 

a. Tahu 

b. Tidak tahu 

 

4. Apakah anda tahu bahwa kegunaan gigi tiruan untuk 

memperbaiki penampilan 

a. Tahu 

b. Tidak tahu 

 

5. Apakah anda mengetahui bahwa kehilangan gigi jika tidak 

digantikan dengan gigi tiruan dapat mempengaruhi bentuk wajah 

seseorang 

a. Tahu 

b. Tidak tahu 



 

 

 

6. Apakah anda tahu bahwa mengalami kehilanan satu gigi tiruan 

dapat menyebabkan gigi yang tersisa menjadi miring 

a. Tahu 

b. Tidak tahu 

 

7. Apakah anda tahu apabila mengalami kehilangan gigi dan tidak 

digantikan dengan gigi tiruan dapat merusak gusi dan gigi yang 

tersisa seperti gusi berdarah atau bengkak 

a. Tahu 

b. Tidak tahu 

 
Mentari Dwi (2020) 

 
 

Kuesioner Motivasi Terhadap Pemakaian Gigi Tiruan 
 

 

1. kehilangan gigi depan dengan jumlah banyak dan berdampingan 

dapat mempengaruhi fungsi pengunyahan 

a. Ya 

b. Tidak 

 

2. kehilangan gigi belakang dengan jumlah yang banyak dapat 

mempengaruhi fungsi pengunyahan 

a. Ya 

b. Tidak 

 

3. mengganti gigi depan yang hilang menggunakan gigi tiruan akan 

memperbaiki penampilan 

a. Ya 

b. Tidak 

 

4. Pembuatan gigi tiruan harus dilakukan segera setelah pencabutan 

gigi 

a. Ya 

b. Tidak 

 

5. Saya merasa malu ketika menggunakan gigi tiruan 

a. Ya 

b. Tidak 

 

6. Saya akan melakukan pembuatan gigi tiruan apabila harganya 

terjangkau atau sesuai penghasilan yang saya dapat 

a. Ya 

b. Tidak 



 

 

 

7. Saya menggunakan gigi tiruan karena tuntutan pekerjaan 

a. Ya 

b. Tidak 

 

8. Saya mendapat dukungan dari keluarga atau orang sekitar saya 

untuk menggunakan gigi tiruan 

a. Ya 

b. Tidak 

Desmon (2019) 

Kuesioner Dukungan Keluarga Terhadap Pemakaian Gigi 

Tiruan 
 

1. Anggapan keluarga bahwa mempunyai gigi ompong adalah hal 

seuatu yang wajar 

a. Ya 

b. Tidak 

 

2. Keluarga pernah memberikan informasi tentang gigi tiruan 

a. Ya 

b. Tidak 

 

3. Keluarga pernah menyarankan untuk membuat gigi tiruan 

a. Ya 

b. Tidak 

 

4. keluarga mau membantu bila lansia kerepotan dalam proses 

pembuatan gigi tiruan 

a. Ya 

b. Tidak 

 

5. keluarga akan merespon baik bila apabila lansia memakai gigi 

tiruan 

a. Ya 

b. Tidak 

 

6. Keinginan mendapat dorongan dari keluarga terhadap pemakaian 

gigi tiruan 

a. Ya 

b. Tidak 

(Sukini, 2015) 



 

 

 

Lampiran 4. Hasil Jawaban Responden 

 

 

1. Kepatuhan Terhadap Pemakaian Gigi Tiruan Lepasan 
 
 

No Nama P1 P2 P3 P4 P5 P6 P7 P8 Jumlah Persen Kategori 

             

1 P1 1 1 1 0 0 1 1 0 5 62,5 2 

2 P2 1 1 0 0 1 0 0 0 3 37,5 3 

3 P3 1 0 1 0 0 1 1 1 5 62,5 2 

4 P4 1 0 1 1 1 1 1 1 7 87,5 1 

5 P5 1 1 1 1 1 1 1 1 8 100 1 

6 P6 1 1 1 1 1 0 1 1 7 87,5 1 

7 P7 1 1 1 1 1 0 1 1 7 87,5 1 

8 P8 1 1 1 0 1 1 1 1 7 87,5 1 

9 P9 1 1 1 1 0 1 1 1 7 87,5 1 

10 P10 1 0 1 0 0 1 1 1 5 62,5 2 

11 P11 1 1 1 1 1 1 1 1 8 100 1 

12 P12 1 0 1 1 1 1 1 1 7 87,5 1 

13 P13 1 1 1 1 0 1 1 0 6 75 1 

14 P14 1 0 1 1 0 1 1 0 5 62,5 2 

15 P15 1 0 1 1 0 1 1 1 6 75 1 

16 P16 1 1 1 1 0 1 1 1 7 87,5 1 

17 P17 1 1 1 1 1 1 1 1 8 100 1 

18 P18 1 1 1 1 1 1 1 0 7 87,5 1 

19 P19 1 1 1 1 1 1 1 1 8 100 1 

20 P20 1 1 1 1 1 0 1 1 7 87,5 1 

21 P21 1 1 1 1 1 1 1 1 8 100 1 

22 P22 1 1 1 1 0 1 1 1 7 87,5 1 

23 P23 1 1 1 1 1 1 1 1 8 100 1 

24 P24 1 0 1 1 1 0 1 1 6 75 1 

25 P25 1 1 1 1 1 1 1 1 8 100 1 

26 P26 1 1 1 1 1 1 1 1 8 100 1 

27 P27 1 1 1 1 0 1 1 1 7 87,5 1 

28 P28 1 1 1 1 1 1 1 1 8 100 1 

29 P29 1 0 1 1 1 1 1 0 6 75 1 

30 P30 1 1 1 1 1 1 1 0 7 87,5 1 

31 P31 1 1 1 1 1 1 1 0 7 87,5 1 

32 P32 1 1 1 1 1 1 1 1 8 100 1 

33 P33 1 0 0 1 1 1 1 1 6 75 1 

34 P34 1 1 1 1 1 0 1 0 6 75 1 



 

 

 
 

35 P35 1 1 1 1 1 1 1 1 8 100 1 

36 P36 1 0 1 1 1 1 1 1 7 87,5 1 

37 P37 1 0 0 1 0 0 0 1 3 37,5 3 

38 P38 1 1 1 1 1 1 1 1 8 100 1 

39 P39 1 1 1 0 1 0 1 0 5 62,5 2 

40 P40 1 1 1 1 1 1 1 1 8 100 1 

41 P41 1 1 1 1 1 1 1 1 8 100 1 

42 P42 1 1 1 1 1 0 1 1 7 87,5 1 
 

Jumlah 

1. Keseluruhan jawaban dengan kriteria penilaian patuh : 35 (83.3%) 

2. Keseluruhan jawaban dengan kriteria penilaian kurang patuh : 5 (11,9%) 

3. Keseluruhan jawaban dengan kriteria penilaian tidak patuh : 2 (4.8%) 



 

 

 

2. Pengetahuan Terhadap Pemakaian Gigi Tiruan Lepasan 

 
No Nama P9 P10 P11 P12 P13 P14 P15 Jumlah persen kategori 

1 P1 1 0 1 0 1 1 0 4 57 2 

2 P2 1 0 1 1 1 1 1 6 86 1 

3 P3 1 1 1 1 1 1 0 6 86 1 

4 P4 1 1 1 1 1 0 0 5 71 2 

5 P5 1 1 1 1 1 1 1 7 100 1 

6 P6 1 1 1 1 1 1 1 7 100 1 

7 P7 1 1 1 1 1 1 1 7 100 1 

8 P8 1 0 1 1 0 1 0 4 57 2 

9 P9 1 0 1 1 1 0 0 4 57 2 

10 P10 1 0 1 1 1 1 1 6 86 1 

11 P11 1 1 1 1 1 0 1 6 86 1 

12 P12 1 1 1 1 1 1 0 6 86 1 

13 P13 1 0 1 1 0 0 0 3 43 3 

14 P14 1 0 1 1 1 1 1 6 86 1 

15 P15 1 0 1 1 1 1 1 6 86 1 

16 P16 1 0 0 1 1 1 0 4 57 2 

17 P17 1 0 1 1 1 0 1 5 71 2 

18 P18 1 0 1 1 0 0 1 4 57 2 

19 P19 1 1 1 1 1 1 1 7 100 1 

20 P20 1 0 0 1 1 1 0 4 57 2 

21 P21 1 1 1 1 1 1 1 7 100 1 

22 P22 1 1 1 1 1 1 0 6 86 1 

23 P23 1 1 1 1 1 1 1 7 100 1 

24 P24 1 1 1 1 1 1 1 7 100 1 

25 P25 1 1 1 1 1 0 0 5 71 2 

26 P26 1 1 1 1 1 1 1 7 100 1 

27 P27 1 1 1 1 1 1 1 7 100 1 

28 P28 1 1 1 1 1 1 1 7 100 1 

29 P29 1 1 1 1 1 1 1 7 100 1 

30 P30 1 1 1 1 1 1 1 7 100 1 

31 P31 1 1 0 1 1 0 1 5 71 2 

32 P32 1 1 1 1 1 1 1 7 100 1 

33 P33 1 1 1 1 1 1 1 7 100 1 

34 P34 1 0 1 1 0 0 1 4 57 2 

35 P35 1 1 1 1 1 1 1 7 100 1 

36 P36 1 1 1 1 1 1 1 7 100 1 

37 P37 1 1 1 1 0 0 0 4 57 2 



 

 

 
 

38 P38 1 1 1 1 0 0 0 4 57 2 

39 P39 1 0 1 1 1 0 1 5 71 2 

40 P40 1 1 1 1 1 1 1 7 100 1 

41 P41 1 1 1 1 1 1 1 7 100 1 

42 P42 1 1 1 1 1 1 1 7 100 1 

 Total Keseluruhan jawaban 245   

 

Jumlah 

1. Keseluruhan jawaban dengan kriteria penilaian baik : 27 (64.3%) 

2. Keseluruhan jawaban dengan kriteria penilaian sedang : 14 (33.3%) 

3. Keseluruhan jawaban dengan kriteria rendah : 1 (2.4%) 



 

 

 

3. Motivasi Terhadap Kepatuhan Pemakaian Gigi Tiruan Lepasan 
 

 

No Nama P16 P17 P18 P19 P20 P21 P22 P23 Jumlah Kategori 

1 P1 1 0 1 1 0 0 1 1 5 1 

2 P2 1 1 1 0 1 1 0 1 6 1 

3 P3 1 0 0 1 0 0 1 0 3 2 

4 P4 0 1 1 1 1 1 1 1 7 1 

5 P5 1 1 1 0 1 0 0 1 5 2 

6 P6 1 1 1 1 1 1 1 1 8 1 

7 P7 1 1 1 1 1 1 1 1 8 1 

8 P8 1 1 0 1 1 0 1 1 6 1 

9 P9 1 0 1 1 1 1 1 0 6 1 

10 P10 1 0 1 1 1 1 1 1 7 1 

11 P11 1 1 1 1 1 1 0 1 7 1 

12 P12 1 1 1 1 1 1 0 1 7 1 

13 P13 1 1 1 1 1 1 0 1 7 1 

14 P14 1 1 1 1 1 1 1 1 8 1 

15 P15 1 1 1 1 1 1 1 0 7 1 

16 P16 1 1 1 0 1 0 1 1 6 1 

17 P17 1 1 1 1 1 1 1 1 8 1 

18 P18 1 1 1 1 1 1 0 1 7 1 

19 P19 1 1 1 1 1 1 0 1 7 1 

20 P20 1 1 1 1 0 1 1 0 6 1 

21 P21 1 1 1 1 1 1 0 1 7 1 

22 P22 1 1 1 0 1 0 0 1 5 2 

23 P23 1 1 1 1 1 1 1 1 8 1 

24 P24 1 1 1 1 1 1 1 1 8 1 

25 P25 1 0 1 0 1 1 1 1 6 1 

26 P26 1 1 1 1 1 1 1 1 8 1 

27 P27 1 1 1 1 1 0 0 1 6 1 

28 P28 1 1 1 0 1 1 0 1 6 1 

29 P29 1 1 1 1 1 1 1 1 8 1 

30 P30 1 1 1 1 1 1 0 1 7 1 

31 P31 0 0 1 1 0 1 1 0 4 2 

32 P32 1 1 1 1 1 1 1 0 7 1 

33 P33 1 1 1 1 1 1 0 1 7 1 

34 P34 1 1 1 0 1 1 1 1 7 1 

35 P35 1 1 1 1 1 1 1 1 8 1 

36 P36 1 1 1 0 1 0 1 1 6 1 

37 P37 1 1 1 1 1 1 0 0 6 1 

38 P38 1 1 1 0 1 1 1 1 7 1 



 

 

 
 

39 P39 1 0 1 0 1 1 1 1 6 1 

40 P40 1 1 1 1 1 1 1 1 8 1 

41 P41 1 1 1 0 1 1 1 1 7 1 

42 P42 1 1 1 0 1 1 1 1 7 1 

 Total Keseluruhan Jawaban 280  

 
 

Jumlah 

1. Keseluruhan jawaban dengan kriteria penillaian tinggi : 38 (90.5%) 

2. Keseluruhan jawaban dengan kriteria penilaian sedang : 4 (9.5%) 

3. Keseluruhan jawaban dengan kriteria penilaian rendah : - 



 

 

 

4. Dukungan Keluarga Terhadap Kepatuhan Pemakaian Gigi Tiruan Lepasan 

 

No Nama P24 P25 P26 P27 P28 P29  Jumlah Kategori 

1 P1 1 1 1 0 1 1 5 1 

2 P2 0 0 0 1 1 1 3 2 

3 P3 0 0 1 1 0 1 3 2 

4 P4 0 1 1 1 1 1 5 1 

5 P5 1 1 1 1 1 1 6 1 

6 P6 1 1 1 1 1 1 6 1 

7 P7 0 1 1 1 1 1 5 1 

8 P8 0 1 1 0 1 1 4 1 

9 P9 0 0 1 0 0 1 2 2 

10 P10 0 1 0 1 1 0 3 2 

11 P11 0 1 1 1 1 1 5 1 

12 P12 1 1 1 1 1 1 6 1 

13 P13 0 0 0 1 1 1 3 2 

14 P14 0 1 1 1 1 1 5 1 

15 P15 1 0 0 1 1 1 4 1 

16 P16 0 1 0 1 1 0 3 2 

17 P17 0 1 1 1 1 1 5 1 

18 P18 0 0 0 1 1 0 2 3 

19 P19 0 1 1 1 1 1 5 1 

20 P20 0 0 0 1 1 1 3 2 

21 P21 0 1 1 1 1 0 4 1 

22 P22 0 1 0 1 1 0 3 2 

23 P23 0 1 1 1 1 1 5 1 

24 P24 1 1 1 1 1 1 6 1 

25 P25 1 1 1 1 1 1 6 1 

26 P26 0 1 1 1 1 1 5 1 

27 P27 1 1 1 1 1 1 6 1 

28 P28 0 1 1 1 1 1 5 1 

29 P29 1 1 1 1 1 1 6 1 

30 P30 1 1 1 1 1 1 6 1 

31 P31 0 0 1 1 1 1 4 1 

32 P32 1 1 1 1 1 1 6 1 

33 P33 1 1 1 1 1 1 6 1 

34 P34 1 1 1 1 1 1 6 1 

35 P35 1 1 1 1 1 1 6 1 

36 P36 1 1 1 1 1 1 6 1 

37 P37 1 0 0 1 1 0 3 2 

38 P38 1 1 1 1 1 1 6 1 



 

 

 

 

39 P39 0 0 0 1 1 1 3 2 

40 P40 0 1 1 1 1 1 5 1 

41 P41 1 1 1 1 1 1 6 1 

42 P42 0 1 1 1 1 1 5 1 

 Total Keseluruhan Jawanban 197  

 

Jumlah 

1. Keseluruhan jawaban dengan kriteria penillaian tinggi : 31 (73.8%) 

2. Keseluruhan jawaban dengan kriteria penilaian sedang : 10 (23.8%) 

3. Keseluruhan jawaban dengan kriteria penilaian rendah : 1 (2.4%) 



Lampiran 5. Frekuensi dan Persentase 
 

 

kepatuhan 
 
 

Frequency 

 
 

Percent 

 
 

Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid patuh 75%-100% 35 83.3 83.3 83.3 

kurang patuh 50%-<75% 5 11.9 11.9 95.2 

Tidak Patuh <50% 2 4.8 4.8 100.0 

Total 42 100.0 100.0 
 

 
 
 

pengetahuan 
 
 

Frequency 

 
 

Percent 

 
 

Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Baik 76%-100% 27 64.3 64.3 64.3 

Sedang 56%-75% 14 33.3 33.3 97.6 

Kurang <55% 1 2.4 2.4 100.0 

Total 42 100.0 100.0 
 

 
 
 

 
Motivasi 

 
 

Frequency 

 
 

Percent 

 
 

Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Tinggi (interval) 6-8 38 90.5 90.5 90.5 

sedang (interval) 3-5 4 9.5 9.5 100.0 

Total 42 100.0 100.0 
 

 
 

dukungankeluarga 
 
 

Frequency 

 
 

Percent 

 
 

Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid tinggi (interval) 4-6 31 73.8 73.8 73.8 

sedang (interval) 2-3 10 23.8 23.8 97.6 

Rendah (interval) 0-1 1 2.4 2.4 100.0 

Total 42 100.0 100.0 
 



Lampiran 6. Dokumentasi 
 

 

 

  
 

 

 
 



 

 
 
 
 

 

  
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Lampiran 7. Hasil Turnitin 
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